

骑行3省19县市

# 为湘西女孩募捐，兵哥哥千里走单骑

## 骑行募捐只为持续4年的缘分

3月5日，在江西婺源风景区的某条路边，一辆自行车后座上绑着一面红旗，上写“为爱骑行，弘扬雷锋精神”。自行车边上，一位穿着绿色冲锋服的男子正在向过往的游客递送宣传单，同时解释着自己是为湖南一个患病女孩募捐。

原来，这个男子叫张志健，安徽黄山人。他帮助的女孩叫石贵珍，今年15岁，是湖南湘西花垣县长乐乡那光村人，在长乐中学读初三。

一个安徽人为一名湖南女孩骑行三省募集善款，这是怎么回事呢？

“这个女孩是2012年我在江苏徐州部队时，在边城爱心网上结识的，她1岁多的时候父亲病逝，母亲改嫁，只有姐妹俩跟着六十多岁的奶奶相依为命，生活十分艰难。”3月5日下午，张志健在休息间隙通过电话告诉今日女报/凤凰网记者，当时核实这个情况后，他次日就将爱心款汇出，并决定每年从自己并不高的部队津贴中为姐妹俩寄出生活费用。

后来，张志健还专门抽时间前往大山深处石贵珍的家探望，“她家的房子是破破烂烂的木板房，真的很苦”。

石贵珍姐妹俩这些年在张志健的关心和帮助下，生活及学习环境有所改善。

但没想到的是，2015年9月，石贵珍竟被诊断患上了尿毒症。

最先知道这一消息的是在花垣县支教的南京农业大学星星点灯支教队。该支教队成员刘仲禹告诉今日女报/凤凰网记者，在2015年的暑期支教中，石贵珍是被支教的同学之一，是一个有些内向但很有上进心的孩子，总是坐在教室的第一排，安静听课。

得知石贵珍在花垣县人民

医院被诊断为泌尿系统感染引起的慢性肾衰（即尿毒症），刘仲禹以支教队的名义发出了募捐倡议书。

很快，支教队募集到了来自支教队和社会的善款约6万元。长乐中学和长乐小学的师生们也捐了爱心款。当地政府亦给予了一些帮助。

但这些资助对于石贵珍来说，并不能解决根本问题。石贵珍的奶奶育有一儿一女。3月5日，石贵珍的姑姑石美银告诉今日女报/凤凰网记者，因为经济紧张，石贵珍每周透析的次数已经从三次减为两次。

原来，在花垣县人民医院给予部分优惠后，石贵珍透析一次仍要花费500元，相当于一个月就需要4000元。而要根治，则需要进行肾移植，这笔费用和术后防排斥治疗一起需要约60万元。石贵珍65岁的奶奶只能在家干农活，她姑姑也是爱莫能助。此前，姑姑的丈夫也已经过世，两个小孩中，18岁的女儿在2015年初也被诊断患有尿毒症，19岁的儿子还在职校就读，目前处于实习阶段。

张志健得知这一消息后，也不知如何是好，因为这样的贫困家庭患上这样费钱的病简直就是屋漏偏逢连夜雨。为了支持石贵珍治病，张志健给她寄的钱更多了。

4年来，他个人已经累计为石贵珍姐妹寄去了3万余元，这些钱全部是他平时省吃俭用所节省的。

“孩子有难我十分焦急，必须得管。”张志健说，他自己个人加上知情战友们的资助也只是以雪填井，便想到利用不多的探亲假时间，通过骑行，发动更多的人一起来帮助石贵珍渡过难关。

文：今日女报/凤凰网记者 唐天喜

供图：受访者

一个人，一辆单车，一顶帐篷，一张海报，一些宣传单。驻安徽滁州某部士官张志健，利用春节探亲时间，2月29日从滁州开始骑行，计划用20天时间，经过三省19个县市后，到达湖南湘西花垣县。这一行，他不为观光旅游，不为锻炼身体，不为虚名，只期望为湖南花垣一个身患尿毒症的女孩募集治疗款，用实际行动践行雷锋精神。



士官张志健在骑行中为湖南患病女孩石贵珍募捐。



石贵珍得知病情后没哭没闹，边治疗还边安慰奶奶不要担心。

## 20天1600公里，安徽士官夜晚住帐篷

2月29日，张志健从部队驻地安徽滁州出发为石贵珍募捐，3月5日至江西婺源时，已骑行约500公里。他的计划是20天左右骑行约1600公里，途经安徽、江西、湖南的19个县市，最后一站到达湖南花垣县。

为了节省开支，他决定不住旅店，专门带上一顶帐篷，途中以吃快餐为主。他说，因一个人力量有限，加上自己津贴并不多，总想省点，多捐点给这名苦命的女孩。

“这几天，在芜湖、南陵等地，很多市民热心地伸出援助之手，也有部分市民持怀疑态度。”张志健尴尬地说，虽然经过自己的解释和核实赢得了一些市民的认可，但筹集善款的数量并不多。

令他感到温暖的是，3月3日一大早，当他在家乡黄山市从歙县骑行屯溪的途中，因为太疲惫只得慢速前行时，一位同是单车爱好者的骑行者主动搭讪，得知张志健的义行善举后，他主动表示要联系自己的单车爱好团体一同支持张志健。

3月4日下午，在黄山市文明办的联系下，张志健走进黄山市中级人民法院和荷花池广场，为石贵珍筹款。“从出发到现在，我已经募集了一万多元。但还远远不够。”张志健告诉记者，他希望能与沿途的政府相关部门、爱心志愿者团队联合募捐，在打消大家的怀疑之余，为石贵珍募集到更多的善款。

而且，张志健在出发前就已经跟花垣县教育局沟通，并设立了户名为花垣县教育基金会的对公捐助账号：18840901040007430（开户行：花垣县农业银行），“我不沾钱，爱心企业募捐后自己打账过去就行了”。

记者从张志健提供的计划书上看到，他在湖南境内将要经过的市县有株洲、长沙、益阳、常德、张家界、花垣等地。希望这些地方的爱心企业、爱心组织、爱心人士能够帮张志健一把，能够帮我们湖南的小女孩石贵珍一把！

目前，江西南昌有爱心志愿者团队正在与张志健沟通募捐事宜，江西宜春丰城市的爱心人士也在准备用慈善晚宴的方式和张志健一起为石贵珍募捐。

“感谢社会上的好心人，让我看到了希望。”3月6日，正在医院接受透析的石贵珍在电话里告诉今日女报/凤凰网记者，得知她身患尿毒症，一些好心人已为其募集到约10万元的善款，但费用仍不够，张叔叔为她骑行募捐，她真的不知怎么来感谢。她同时告诉记者，如果募集的资金在满足她的治疗后有剩余，她将捐给那些需要的人们。

**遗失启事** 长沙普拓信息技术有限公司遗失公司行政公章一枚，公司财务章一枚，法人私章一枚，申明作废。

## 王林时间：创业，情怀比赚钱更重要

今日女报/凤凰网（记者 唐天喜）“投诉就是机会”、“销售就是从被拒绝开始的”、“客户永远是对的”……3月4日，猴年第一期“王林时间”在长沙天泉草业生态谷举行，长沙市女企业家联合会的女性企业家们与经济学者王林就“创业在路上”这一主题各抒己见，现身说法，思想碰撞，精彩纷呈。

在“大众创业，万众创新”的时代，创业成为时尚。但什么是创业？什么是成功？人们更多的看到了创业者积累的财富，却无法看到创业者光鲜背后的泪和伤。在座的女企业家们纷纷分享了自己创业过程中最难忘的瞬间。

湖南省知音贸易有限公司董事长易琰自称“创二代”，她从父辈手中接过企业经营的重任已有多年。作为美容行业的佼佼者，她表示，美容行业常遭到误解，认为就是洗脸按摩等项目，事实上，美容行业是一个拥有美、传播美的行业，在未来更多是涉及美容大健康的行业。她强调，希望政府主管部门能对食品安全、药品安全以及卫生等方面的问题多予以关注，并以此为契机“为行业正名，推动行业的发展”。

“女性创业，不仅是一个经济行为，更是一个社会行为。这是在向世人证明，女性并不是社会中的弱者，男人能做到的事情，女人也同样可以做到，

甚至做得更好。”王林说，在企业过程中，人找钱往往很难，如果企业家能够有情怀就可以让钱来找他，创业也就更容易成功。因此，王林认为，情怀比赚钱更重要。而与会的不少女企业家就非常有情怀。湖南天泉生态草业工程有限公司董事长梁伟通过土地流转的方式将长沙市岳麓区莲花镇8000亩的土地进行升级改造，通过整村流转和规划，将莲花镇变为天泉草业的种植基地，期待建设出一个环境优美、产业稳定、农民增收的新农村，一个能实现可持续发展的生态村。这是她关于乡村和环保的情怀，也为她赢得了普遍赞誉和支持。



猴年第一期“王林时间”为庆祝“三八”国际劳动妇女节而举行。